

Jihočeská univerzita v Českých Budějovicích
Teologická fakulta
Katedra praktické teologie

Posudek vedoucího práce

Autor práce: Lenka Kabelová

Název práce: Sociální a zdravotní služby na Českokrumlovsku

Problematika zajištění kvalitní, dostupné a komplexní péče určené pro seniory je tématem, které je v současné době často diskutované. Proto se autorka bakalářské práce rozhodla zmapovat dostupné sociální a zdravotní služby v bývalém okrese Český Krumlov a zároveň oslovit krátkou anketou poskytovatele těchto služeb.

Práce je tak komplikací teoretických východisek, analýzy dokumentů a vyhodnocení výsledků ankety.

Práce je tak rozdělena do čtyř kapitol. První část je věnována popisu změn, které nevyhnutelně stárnutí doprovázejí.

Následující kapitola je určena přiblížení klíčových doporučení přijatých na mezinárodní úrovni, tak i představení posledního Národního programu přípravy na stárnutí populace. Z jeho východisek se autorka odrazila ke třetí kapitole, jejímž cílem je přiblížit principy komunitního plánování pro seniory.

Od teoretických konceptů došla autorka k porovnání komunitních plánů města Český Krumlov. Kupodivu, v obou dokumentech je deklarován princip zajištění komplexnosti zdravotních a sociálních služeb, rovněž tak podpora terénních sociálních služeb. Škoda, že již nebylo možné sehnat, co se doopravdy povedlo splnit.

Čtvrtá kapitola obsahuje popis sociálních a zdravotních služeb. Aby autorka prokázala své znalosti z oboru Sociální politika, pečlivě určuje pozici sociálních služeb v systému sociálního zabezpečení. Součástí kapitoly je anketa určená poskytovatelům sociálních služeb. Výsledky autorka prezentuje v přehledové tabulce, dodává i vlastní komentář. Zajímavým zjištěním je poměrně nízký věk uživatelů sociálních služeb především v pobytových zařízeních a autorka sama hledá i možné příčiny tohoto stavu. Stejně tak se potvrdil známý fakt – kapacita nestačí poptávce – takže opět se vynořuje zásadní problém – je nutné podpořit rozmach terénních služeb.

Práce se napsána na základě velkého množství zdrojů, což je zde vhodné zdůraznit. Je pečlivě nastylizovaná, jde k jádru problému.

Práci doporučuji k obhajobě a řadím ji mezi práce velmi zdařilé.

V Českých Budějovicích dne 7. května 2009

Jana Šimečková
Mgr. Jana Šimečková